m Proporcjonalnosc prosta

1 Uzupelnij rysunek i jego opis.
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2 Pokoloruj kazda z kul na czerwono lub zielono, tak aby:
a) kul zielonych bylo dwa razy
wigcej niz czerwonych,

"

¢) kul zielonych bylo cztery razy
wiecej niz czerwonych.

@<

b) kul czerwonych bylo trzy razy
wigcej niz zielonych,




3 Uzupelnij tabele, tak aby wielkosci x i y byly wprost proporcjonalne. Uzupelnij

luki w opisach.

Wielkosci sa wprost proporcjonalne, jezeli:

« wraz ze wzrostem jednej wielkosci druga roénie tyle samo razy

lub

+ Wraz ze zmniejszaniem sie jednej wielkosci druga zmniejsza sie tyle samo razy.
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4 Uzupelnij tabele, tak aby wielkosci x i y byly wprost proporcjonalne. Uzupelnij

luki w opisach.
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Dzienny posilek stonia w zoo sktada si¢ z ryzu, zbéz, warzyw i owocow. Wa-
rzywa i owoce stanowig znaczng cze¢s¢ tego positku. Ston zjada okoto 40 kg
burakow, 50 kg marchwi i 35 kg jablek. Ile poszczegdlnych warzyw i owocow
zjada ston przez trzy dni, a ile przez tydzien? Wpisz do tabeli odpowiednie
ilosci produktow.

Porcja dzienna Porcja na trzy dni Porcja na tydzien
Buraki 40 kg |
Marchew 50 kg
Jablka 35kg

Ile poszczegolnych produktow trzeba wziaé, aby przygotowac taka salatke dla:

2) 18 0sab,
arbuz:  szt. (ok.  kg)

4 = Satatko z arbuzem, pomaranczq i fetq
pomarancze: szt. (pov s o § el
ser feta: szt. (ok. g)
czerwona cebula: szt. « arbuz: } szt. (ok. 15 kg)

\ . » pomarancze: Z szt.
E\.,I 3 0s0b? = ser feta: 1 szt. (ok. 150 g)
arbuz: szt. (ok. kg) “ oEarOnn R

z * Swieio mielony pieprz
pomarancze: szt.
ser feta: szt. (ok. 2
czerwona cebula: szt.

Dziesigciu harcerzy zaplanowalo czterodniowy biwak. Na kazdy dzien prze-
widziano 6 bochenkow chleba, 15 puszek pasztetu oraz 20 jablek.

a) Uzupelnij tabele dotyczaca ilosci produktéw potrzebnych na czas trwania
calego biwaku.

Liczba dni biwaku
1 dzien 4 dni
Liczba bochenkow chleba

Liczba puszek pasztetu

Liczba jablek

b) Uzupelnij tabele dotyczacy iloéci produktow potrzebnych na jeden dzien
biwaku dla innej liczby harcerzy.
Liczba harcerzy
10 harcerzy = 1 harcerz 8 hafcerzy 11 harcerzy
Dzienna liczba bochenkoéw chleba . . .
Dzienna liczba puszek pasztetu |

Dzienna liczba jablek



